Мастер-класс по изготовлению куклы Крупенички.

 (Совместное мероприятие для детей и родителей старший возраст)

Цель: Создать условия для совместного творчества детей и родителей в музее «Русская изба», через ознакомление с традицией русского народа по созданию куклы –оберега Крупенички.

Материалы и оборудование:
-прошитый с одной стороны красной нитью квадрат 20/20см из натуральной светлой ткани (для основы – мешочка);
-натуральные красные нитки (шерсть, лен);
-прямоугольные кусочки ткани: «рубашечка» 10/18см, «рукава» 6/20см, «фартук» 5/7см, (можно еще нижнюю кружевную «рубашку»10/18см и «зипун»8/18см;
-треугольный «платочек»;
-различная крупа;
-ножницы для обрезания нитей;
-готовая кукла Крупеничка для образца.
  После ознакомления с экспозицией в музее Мастерица приглашает детей и родителей за столы, где приготовлены все нужные материалы . Показывает  куклу-образец:
Мастерица: Сегодня мы познакомимся с особенной куклой-берегиней, которая имела очень важное значение в жизни наших предков-славян. Это кукла Крупеничка (Зерновушка, Гороховушка), она   приносила в дом не только достаток, изобилие, но и богатство зерновых и других плодов. В нее закладывались зерна первого снопа, первого урожая. Время от времени из Крупенички доставались несколько зерен, чтобы добавлять их в кашу. Предки славян верили, что такие каши принесут больше здоровья и сытости.
С ней не просто допускалось играть детям, но считалось это даже обязательным. Поэтому Крупеничка  - одна из немногих кукол-мотанок (от слова «мотать»), которую делали   с использованием нитей и иглы, чтобы надежнее укрепить все детали изделия.

 Особенности деталей куклы:
-яркие краски лоскутков;
-цвета можно подбирать любые;
-разрешается использовать кружева и тесьму;
-фартук можно украшать вышивкой ручной работы;
-желательно надевать на голову куклы повойник (головной убор, прикрывающий   впереди волосы) под платок;
-прошивать мешочек следует только красной нитью из натуральных волокон;
-мешочек пусть будет из холщовой или льняной ткани;
-на дно мешочка можно положить любую монетку.
Крупа не перемалывалась, не обжаривалась и специально не высушивалась. Задача была сохранить живые зерна до следующего посева, потому что из куклы они брались для посевных первыми.
Каждая крупа сама по себе являлась оберегом. Так, отношение к разным крупам у древних славян было разным: 
-Кукуруза — здоровье самых маленьких обитателей дома (детей и домашних животных).
 -Горох символизирует дружбу и мир в семье. 
-Пшено — защита от сглаза.
 -Семена тыквы кладут те, кто хочет пополнения в семействе. 
-Подсолнечные семечки — это символ солнечной энергии. Приносят здоровье всем обитателям дома. 
-Гречка символизирует благосостояние. 
-Фасоль — для пополнения в семье. 
-Рис — для денежной прибыли. 
-Перловая крупа — символ сытости.
 -Овес кладут для здоровья всех членов семьи (лошадиной силы).
Изготовление:
Завяжите красной нитью (символ крови, рода) прошитую заготовку, чтобы получился мешочек, и наполните его зерном. Чем плотнее, крепче получается мешочек, тем крепче и богаче дом. Сверху мешочек завязывается, и ниткой обозначается «шея». 
Далее к «шее» прикрепляются путем обматывания и завязывания нитками фартук, рубашка. Можно «одеть» куклу по всем правилам – сначала нижнюю кружевную рубашку, затем верхнюю рубашку и зипун (все из прямоугольных лоскутков). Теперь берем лоскуток для рук – он длинный. Его надо разорвать пополам (при изготовлении кукол раньше ножницы старались не использовать) и получившиеся части скатать в трубочки и прикрутить нитками с двух сторон, где должны быть руки.
Осталось  повязать платок (повойник) так, чтобы он прикрывал лоб Крупенички.
Об этот платок хозяйка вытирала руки во время приготовления пищи. Была примета: чем жирнее платок у Крупенички, тем богаче дом.
Крайне важно делать оберег сразу, не бросая на полпути процесс изготовки и не откладывая на потом. Лиц на Крупеничках не рисуют и никаким другим способом не делают (без лица кукла – неодушевленный предмет, в него не вселяются злые духи, ее не «сглазить», поэтому она безопасна даже для ребенка).
Вот и готова наша берегиня!
 Крупеничка в собранном виде стояла в доме не круглый год. Из неё вынимали зерна для посева весной, а заготавливали куклу по осени, при сборе первого урожая зерновых. Все элементы куклы можно было хранить, а потом вновь использовать. Но могли убирать прежний мешочек, разобрав куклу с благодарностью, и сжигать все ее части.
Ставилась такая куколка обычно на кухне, либо в общем помещении, где готовилась пища и семья могла отдыхать (некоторые семьи имели избы или дома, где была только одна большая комната).
После прихода христианства славяне продолжали поддерживать традиции своих пращуров, поэтому помещали куклу возле православных икон. Одним словом, держать Крупеничку лучше всего возле продуктов питания в таком месте кухни, где обустроено декоративное убранство или где есть малый «красный угол», то есть небольшое алтарное место.
Этот оберег служит отличным подарком для родственников и близких друзей. Дарят Крупеничку всегда с добрыми пожеланиями богатства в семье, доме. Перед тем как поставить принятый дар на почетное место, нужно также познакомить его и с батюшкой Домовым, приговаривая:
Прими, дедушко-мохнатушко (имя Домового, если есть), новую хозяйку. С нею нам будет и достаток, и приплод.
Пусть и в вашем доме будет достаток, здоровье и мир! А Крупеничка вам в этом поможет.

