Мастер-класс по изготовлению рождественского ангела

(мастер-класс для родителей и детей старшего возраста)

Цель: Создать условия для совместного творчества детей и родителей по изготовлению ангелочков, через ознакомление с традицией русского народа украшать елку на Рождество.

Материалы и оборудование:

-  квадрат 20/20см из натуральной светлой ткани (для основы ангела);

-натуральные желтые (золотые) или белые нитки (шерсть, лен);

-треугольник из той же ткани для крыльев (квадрат 20/20см разделить пополам по диагонали);

-ножницы для обрезания нитей;

-наполнитель для головы (м.б. вата, обрезок ткани и др.)

-готовая кукла-ангел для образца.

  После ознакомления с экспозицией в музее Мастерица приглашает детей и родителей за столы, где приготовлены все нужные материалы . Показ куклы-образца:
Мастерица: В христианской традиции Ангел считается помощником и защитником, охраняющим человека от бед. Именно Ангел стал добрым вестником, рассказавшим людям о рождении Христа. Не случайно, посредник между небом и землёй часто изображается с дудочкой в руках. На Рождество уже стало традицией делать поделки своими руками, и одной из самых главных является рождественский ангел. Этими куколками  наряжали елку, украшали дом, да и рождественские ангелы, сделанные своими руками, становились одной из любимых игрушек для детей. Символ любви, приносящий в дом счастье, нередко украшает открытки, становится подарком для самых близких. 

В наше время ангелов делают из различных материалов: бумага, нитки, синтепон и др. (показ различных ангелов). Но раньше некоторых материалов не было вообще, а бумага и керамика были очень дорогими. Поэтому традиционный ангел  изготавливается  из ткани без использования иглы. Технология изготовления этой куклы доступна даже детям.
Такого ангела мы сегодня и будем делать. 
Изготовление:

-Кладем в центр квадрата наполнитель для головы, перевязываем ниткой, не обрезая ее;
-Подгибаем уголки, формируя руки ангела, перевязываем отдельными нитками;

-Обматываем крест-накрест грудь и спину оставленной ниткой, не обрезая ее, одновременно формируем «юбочку»;
-Складываем гармошкой с угла к длинной стороне треугольник для крыльев;

-За середину приматываем «крылья» к спине крест-накрест оставленной ниткой, завязывая ее узлом на спине сверху;

-Формируем петельку, обрезаем нитку.

Наш ангел готов!

  Считается, что во время Рождества ангелы спускаются с небес и смотрят, как живут люди, и именно поэтому обряды на Рождество, в рождественские колядки, одни из самых действенных. Во время зимних праздников принято загадывать желания. Самые сокровенные из них ангелы исполняют. Самый простой способ — загадать желание на Рождество перед тем, как ложиться спать. После этого желательно ни с кем не разговаривать до утра и сосредоточиться на своей мечте, тогда ангелы исполнят ее. В некоторых регионах принято вечером в Рождество писать список желаний. Его размещают на подоконнике перед сном. Считается, что ангелы читают такие списки, и если ваше желание не причинит никому зла, оно исполнится. Однако не в каждый дом заглядывают ангелы. Для того, чтобы привлечь их внимание, следует зажечь на подоконнике свечу. Иногда на окно вешают электрические гирлянды, изображающие звезды. Рождественская звезда на вершине елки тоже способна привлечь к вашему дому добрых духов.  Мы поздравляем вас с новогодними праздниками и пусть ангелы исполнят все сокровенные желания в новом году!
